

湖南消费结构正在经历升级“革命” 花在食品上的钱占比持续减少 透支消费流行，爹爹娱驰也爱网购

本报11月25日讯 长沙90后姑娘小念最近在网上罗列了她近几年的消费比例清单，作为资深“吃货”的她惊讶地发现，这两年她在食品消费上的比例正逐年递减，而更倾向于唱K等服务型消费。家里也并没有添置什么大件，而在医疗保健、交通出行等方面的消费支出却与日俱增。“网购这一项还是一如既往的稳定，如果不买菜，现在基本都很少会去超市了。”小念称，自己就是网购达人，仅今年“双11”，她就在网上消费了数千元。

窥一斑而见全豹，省统计局近日发布的数据显示，在经济运行总体平稳的同时，湖南结构调整和转型升级步伐加快，湖南消费结构也正在经历一场升级“革命”。

“舌尖”消费比重递减

据湖南省统计局最新发布的数据显示，近5年来湖南城乡居民恩格尔系数(是食品支出总额占个人消费支出总额的比重)总体呈下降趋势，其中城镇居民恩格尔系数从2010年的36.55%下降到2014年的30.52%。

小念在网上感慨，当初看了舌尖上的中国，梦想就是尝遍天下美食，可实际上在近三年在食品消费占比逐年减少，用于租房、培训、打车、看病住院等方面的消费支出大幅增长。

2014年，湖南城镇居民人均用于“舌尖上的消费”为5596元，虽然仍是消费总支出的“大块头”，但5年来占比已逐年减少，用于居住、教育娱乐、交通通信、医疗保健方面

的消费支出则大幅增长，说明湖南人已由生存型消费向发展型消费升级。

据统计局信息，2014年，湖南人均GDP已超过5000美元，全省居民小康实现程度达88%。当居民不再为吃穿用发愁之时，休闲娱乐开始成为生活追求，物质型消费向服务型消费转变。

愿意花钱买服务

对大多数家庭而言，耐用消费品支出已不再是家庭的支出压力，以前流行的家庭“八大件”基本淡出了消费领域。

据湖南调查总队2014年居民消费支出细项调查资料显示，居民用于饮食服务方面的开支每人每年达到560.5元，同比增长8.9%；用于文化娱乐方面的开支达到639元，增长39.4%；用于医疗服务方面的开支达到629.3元，增长12.1%；用于通信方面的开支达到533元，增长11.8%；用于其他服务方面的开支达到112.5元。仅这5项服务型消费就达到2474.3元，占居民消费总额的18.6%，比上年同期上升了0.8个百分点。服务型消费正以全方位发展进入居民日常生活。

“现代人尤其是年轻人的消费观念越来越超前，花钱买服务买体验已经成为主导潮流了，现在连送外卖都注重客户体验了，淘宝一个差评会让店家三天睡不好觉。”小念告诉记者，生活中服务型的消费比重越来越占据了主导地位。

■记者 张洋银



伴随着消费观念的改变，通过信用卡等方式进行透支消费越来越流行。

消费连线

“长辈们”也爱上网购

以信息技术为代表的网络消费正以迅猛之势抢占消费市场，使以门店为主的传统型消费经受前所未有的挑战。曾经风靡一时的家电、汽车、黄金等热点消费持续降温，销售额增速快速回落，步入平稳增长期。

湖南省限额以上各类零售店在2013年增幅开始回落，2014年回落加剧，且超市和百货店还出现了负增长。实体店的变化说明传统消费开始降温，受网络消费冲击加剧。

“我身边的同学朋友基本都在网购，还有不少人做起了海外代购，我现在除了买菜去市场外，现在的日常生活用品都在网上解决了。”小念称，网购在近几年已经成为潮流，连自己的长辈在今年“双11”都叫她替他们在网上购物。

透支消费“大行其道”

助推新型消费离不开新消费群体的扩大。随着80后、90后成为社会的中坚力量 and 最重要的消费主体，他们不同于其60-70年代父辈，一分钱掰成两半花，而是向往城市，讲求时尚，追求品牌和品位，注重生活质量与效率，他们更向往消费，敢于消费，被称为“月光族”。据中国电子商务研究中心发布的数据显示，网购人群80%来自80后、90后。随着时代的发展，这一群体将不断扩大。

随着消费观念和消费群体的改变，信贷消费日渐被消费者接受。据中国人民银行长沙中心支行数据，截至2015年8月，湖南省个人贷款总额达到7561.8亿元，信贷领域已由当初的购房贷款，逐步扩大到购车、家装以及生活服务等各种消费领域。

交通银行网点 堵截多起电信诈骗

本报11月25日讯 记者从交通银行湖南省分行获悉，该行营业网点近期堵截了几起诈骗事件，成功防范了风险，保障了客户资金安全。

几天前，该行中山路支行工作人员注意到，在自助区办理业务的一位女士一直根据电话提示进行操作，看到客户神情有些异样，工作人员善意提醒客户千万不要随意转账给陌生账户。岂料，该客户立刻激动起来：“我的钱已经到别人账上了，我要马上把钱找回来。”

发现异常后，银行工作人员立即找来当班主管帮忙劝导，但客户不予理会。主管见情况不对，紧跟客户身旁关注动态，当听到电话那头让客户取5000元现金存入其指定账户时，主管小声告诉客户，“这肯定是诈骗，千万不能相信。”然而，客户坚决不听劝告。为保障客户资金安全，情急之下主管只好强行将客户电话挂断。

为此，客户大发雷霆，银行工作人员不得不耐心安抚并解释。几分钟后，客户冷静下来，道出了事件的来龙去脉。原来，客户因在微信提现不成功，故拨打在网上查询的微信人工服务电话进行咨询，对方告知其是资金已被冻结，需重新解冻激活。客户按“客服”提示将2万元资金通过网银转入指定账户，操作完成后意识到似乎不对劲，故一直拨打电话询问。电话中，“客服”向客户解释只要进行解锁后就能正常使用，要求客户换一张有5000元以上余额的卡绑定并向某账户汇款就能激活账户。“我当时想，要是不把这5000元打过去，被骗的钱就回不来了，所以不听劝告，幸亏你们及时阻止了我。”

■通讯员 蒋浩易月 记者 潘显璇

如何在双十一后把感恩节过出满足感？ 广发分享日放大招



感恩节如期而至，不少中国人也想藉此舶来之节表达深藏心底的感恩之情。然而，刚经历了双十一的饕餮大餐，钱包严重减磅，该如何畅怀感恩？本年度最后一期“广发分享日”携手153家商户、77家Shopping Mall，覆盖41个城市，切实回馈你的感恩行动，让你收获亲情和友情之余也能精明消费。

感恩第一曲：念亲恩

在岁末带着父母出去走一走不失为一份绝佳的感恩礼物！逢周五广发分享日，即可在携程网的活动专区抢购三亚蜈支洲岛珊瑚酒店、杭州西溪悦榕度假酒店、千岛湖滨江希尔顿酒店、苏州凯宾斯基酒店、桂林阳朔碧莲江景酒店、西双版纳避寒皇冠假日度假酒店、九寨沟喜来登国际大酒店、台北威斯汀六福皇宫、厦门喜来登酒店

感恩第二曲：幸友情

父母是心头的牵挂，朋友是身边的陪伴。在感恩节这个暖心的日子，你一定也想向朋友一表感恩之情吧。

在小周末的晚上，下班后邀同事前往城中热门的 Shopping Mall 觅一家钟爱的餐厅，以半价在商场里享受感恩大餐。让味蕾在感恩节的朋友聚餐中绽放，友情和美食一样不可辜负。

美好的感恩节，一句贴心的祝福温暖人心，一份用心的礼物感动彼此。丝芙兰满400元减200元，广发商城名品全线半价或买一送一……广发分享日，为朋友送一份精美好礼，表一颗感恩之心。

来不及办广发信用卡过这个感恩节？莫担心，本季的广发分享日钜惠将持续至年底，倾情诠释感恩永不止。一张广发卡在手，一份感恩在心头。始终心怀感激，感恩不止在感恩节。

创新不止 体验升华 东风标致亮相广州车展

2015年11月20日，备受瞩目的第十三届中国(广州)国际汽车展览会盛大开幕。此次广州车展，东风标致不仅满载“用户体验年”的丰硕成果，还带来了308S 1.2T手动尚驰版车型。同时，个性化订制车型2008玩酷版，也在众多车友的期待中正式亮相。

继成都车展授权第一家互联网经销商后，广州车展东风标致再一次推出创新营销模式，以消费者个性化需求为核心，推出2008玩酷版车型。2008玩酷版作为东风标致个性订制产品的开山之作，由外观订制、科技配置订制、内饰订制、个性宣言订制四部分组成，用户可以按自己需求对配置进行多种组合，真正做到按需制作。作为城市SUV的领航者，2008玩酷版可以让每一位车主轻松展示自己“玩，全不同”的个性。

在11月20日广州车展的首日，东风标致308S 1.2T手动尚驰版正式上市，售价为120,700元。

这款高性能发动机与5档手动变速箱搭配，在“STT发动机智能启停系统”的配合下，使308S的百公里油耗进一步低至4.9L，率先达成国家2020年国产乘用车



车平均百公里油耗降至5.0L的规划目标。这款车型所搭载的1.2THP涡轮增压直喷发动机，是东风标致旗下的明星发动机，拥有高达100千瓦、230牛·米的性能参数，同时，凭借高性能、低油耗、超平顺的特性，获得了业内及消费者的一致认可，并在今年6月斩获2015“国际年度发动机大奖”。

作为一个百年品牌，标致家族还被誉为了“运动世家”。在今年初的品牌之夜上，标致品牌再次表达了“重返赛场”的决心，并且派出全新的赛车——2008DKR，回到了曾四次夺冠的达喀尔拉力赛。

2015年，东风标致在产品、服务三方面全面发力，以满足需求的汽车产品、卓越领先的造车技术、全面提升的用户体验不断地为消费者诠释着全新驾驭感受。

家电5折秒杀抢 国美在线今夜0点引爆“国美29周年生日大趴”

11月26日至30日，为庆祝国美集团29周年店庆，国美在线特别推出“奔三之前，放肆一把”5天5夜生日趴，感恩回馈广大消费者。活动期间，满减+满返，满2万省3000，心动不如行动，今夜0点家电5折秒杀抢，

让你嗨购全场，放肆一把！

Apple iPhone 6S16G玫瑰金4G手机，11月26日0点秒杀价仅4599元，超低价格，令人咋舌。另外，新加入的3D Touch压力感应屏幕可根据指尖力度给予用户不同反馈，由此创造的全新交互

方式将会颠覆你对智能手机的认识。赶快在而立之年来临之前，放肆一把！

总而言之，言而总之，11月26日0点开抢，家电5折秒杀，让自己一次嗨个“购”。并且，不论你是否奔三，都要放肆一把，来国美在线嗨“购不停”！